

Farkas János, Neurohr Jakab, N. N. és N. N. 20—20 fill.

— **Polgári bál.** Schwab Mátyás vendéglős az általa bérben birt „Korona“-szállóban e hó 25-én táncvigalmat rendez. Belépő-díj személyenként 80 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

— **Erőszakoskodó koldusok.** Főszolgabíránk figyelmét fölhívjuk arra a körülményre, hogy egy idő óta csavargók járnak házról házra koldulás céljából és ha valahol nem kapnak alamizsnát vagy keveset kapnak: ott durván rátámadnak a háznépére; ha pedig csak asszonynepet találnak a házban, fenyegetőzve követelnek pénzt és ruhát. Kérjük a vonatkozó vármegyei szabályrendelet szigorú végrehajtását, illetve a végrehajtás pontos ellenőrzését.

— **Kiderített régi bűn.** Az 1891-ik évi szeptember hó 11-én este 9 órakor kigyuladt Karancs községben Herbi Frigyes jómódu gazda háza, melyet Nyul Sándor iparos birt bérben. A ház az összes berendezési tárgyakkal, bőrökkel s egyéb ingóságokkal együtt a tűz martaléka lőn. A tűz átesapott még három házra, melyek szintén sok ingósággal együtt elhamvadtak. A kár a 6000 forintot meghaladta. A tűz keletkezésének valószínű okául már akkor a gyújtogatást tekintették, de sehogysem tudtak a gyújtogató nyomára akadni. Most — közel nyolc és fél év után — fölfödötték a gyújtogatót, aki nem volt senki más, mint maga a háztulajdonos: Herbi Frigyes. Azért gyújtotta föl a csak pár héttel előzőleg bebiztosított házat, hogy busás kárösszeghez jusson; kapott is 700 forintot a biztosító társulattól. A büntetett úgy került napfényre, hogy a ház akkori bérlője Nyul István, kinek minden vagyona benngett a házban s aki egyes jelekből már akkor gyanakodott a házigazdára, megtudta, hogy Klum Ferenc karancsi lakosnak tudomása volt arról, hogy Herbi önmaga gyújtotta föl a házat és csak azért hallgatott eddig, mert az utóbbtól 200 forintot kapott. Nyul István ennél fogva följelentette az esetet s a hercegszöllősi csendőrség kiderítette a most előadott tényállást.

— **Elítelt rendőr.** A pécsi kir. törvényszék a tegnapelőtt tartott végtárgyaláson Balázs József dunaszekesői községi rendőrt, a miért mult évi augusztus hó 15-én egy tűzvész alkalmával Csombor Istvánt arcul ütötte, hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 30 korona fő- és 10 kor. mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Gyermekrabló cigányok.** A szigetünkkel szemközt, az Ó-Duna partján fekvő Szántova bácskai község végén a minap tanyát ütött egy cigánykaraván, mely naponta bejárta a falut; az asszonyok kártyát vetettek, a férfiak szőget eladása címén csalogattak ki a hiszékeny emberektől egy kis pénzt. Sártruk előtt nagy lármával maguk verték a szögeket, mit egész estig nagy érdeklődéssel nézett mindig a falu ifjusága és gyermeksege. Egy este Cserepes Imréné és Halasi Pálné hiába várták haza kis fiaikat; hiába keresték a szomszédoknál. Egy kis pajtás megvallotta, hogy a fiúk ott maradtak a cigányoknál, de a szülők ezeknek csak hült helyüket találták. Följelentésükre a csendőrök üldözőbe vették a karavánt és másnap délben utól is érték. A kis Cserepes Imre és Halasi József megkötözve feküdtek egy kocsi alján és keserves sírás közt mondták el, hogyan csalogatta be őket a cigányasszony fényes rézszőgekkel a sátorba. Megmotosáskor sok ékszer és selyemruhákat találtak a cigányoknál. Az egész karavánt letartóztatták.

— **Macskaveszetség.** Miltner János, barczi lakost saját macskája megmarta. A macskán a járási állatorvos a veszetség tüneteit állapítván meg, nevezett a járás főszolgabírája fölküldötte a budapesti Pasteur intézetbe, és egyttal Babarc község macskáira és ebeire a 40 napi zárlatot rendelte el.

— **Aki a saját szalmakazalját fölgyújtotta.** Kő községben Ferkó Illés a saját szalmakazalját gyújtotta föl. A gyújtogatásnak indító oka bosszu volt, még pedig a lehető legnemtelenebb bosszu. Perpatvarban élt a fiával; módját akarta ejteni, hogy egyfelől saját vagyona menjen tönkre, hogy így a fia azt ne örökölhessen; másfelől hogy fiának külön vagyona is elpusztuljon. Ezt pedig saját szalmakazaljának fölgyújtása által akarta elérni, remélvén, hogy az égő szalmakazaltól meggyulad a közelben levő saját háza, ettől meg fiának szintén közel levő szalmája, szénája és háza. Szerencsére a tüzet hamar észrevették és elfojtották, mielőtt valamire való kárt okozhatott volna.

— **Eltévesztett ugrás.** Hogy hol esett meg a dolog: ezt elárulni tiltja a köteles diszkreció. Elég az hozzá, hogy tényleg megtörtént. Egy már nem éppen fiatal, de a szép iránt még mindig fogékony szívű uri ember megönsült. Ha néminemű bizalmatlanság támadt volna is önmaga iránt, azt csakhamar eloszlatta kebelbarátja, egy még fiatal ur, a ki össze is boronálta urabátyját egy 19 éves hajadonnal. A házások eleinte jól éltek, sokat turbékoltak, ámbátor a férj nem tudott arról a régi szokásáról lemondani, hogy esténként el ne távozzék hazulról a megszokott játszmára. A minap azonban hazajött a fiatal jobarát s a férjnek nem minden alap nélkül az a gyanuja támadt, hogy

estende aligha nem történik valami otthon. Cselt szőtt s egy izben a megszokott idő előtt hazaszökött. De csöngetni kellett s a csöngetés figyelmessé tette a házban levőket. A feleség s a fiatal jobarát hamarosan abban állapodtak meg, hogy az asszonyka beereszti az öreget, a fiatal ur pedig a kapu becsukása után kiugrik az ablakon. De csöngetés után a férj visszacsomolygott az ablak alá, a szerelmes ifju pedig — a mint a kulcs csörrenését hallotta — a nagy drukkban kiugrott az utcára és egyenesen a férj ölelő karjaiba pottyant. A mi ezután történt: arról hallgat a krónika.

Foulard-selyem-ruha 8 frt 40 krtól

feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönbben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

Irodalom és művészet.

— **Dedek-féle Szentek Életéből** megjelent a 4-ik füzet is, mely a január 18—23-ika közé eső szenteket tárgyalja. A füzet teljes kép gyanánt Tizian remek festményének *Alamizsnás szent János*-nak kitűnő reprodukcióját adja. A kép a szentet püspöki székből s abban a pillanatban tünteti fel; a mikon egy félmeztelen koldusnak alamizsnát nyújt. A többi képek közül kiemelendő szent Sebestyén, szent Ágnes és szent Vince. Csak ismételhettük régebben hangoztatott kritikánkat, hogy t. i. e mű a világirodalom e nemű termékei között teljes joggal az első helyet foglalja el. A mű 52 füzetre van tervezve és egy füzet ára 50 fil. A művet 6 színes, 50 fekete műlap és köriülből 350 szöveg közé nyomott kép fogja díszíteni. Megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Budapesten.

— **Vérsi József** országgy. képviselő, a „Budapesti Napló“ főszerkesztője által megindított hazafias mozgalom a „Körmagyar“ tánc reaktiválása iránt máris eredményt ért. Megjelent az első új „Körmagyar“ Bihari—Boka—Lavotha és Csermák klásszikus szép régi magyar melódiáiból összeállitva Huber Sándor által, mely a „Zenélő Magyarország“ 1900. évi februárius elsei számát gazdagítja. A jeles zongora és hegedű szemű folyóirat e száma még egy *Ögyek* (Lánger Viktor) szerzette szép magyar nótát „Szőke kis lány sétálgat a réten“ és Vollstedt Róbert „Chrisanthemum“ Pizzicato polkáját tartalmazza. Előfizetési ára eminden hó 1én, 15én 10—10 oldal legdivátossabb zenemű ujdonságokat tartalmazó zenemű folyóiratnak negyedévre (60 oldal zeneműre) 2 korona. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede zenemű kiadóhivatalában Budapesten II. Csen-gery utca 62/a.

— **A Magyar Nemzet**, amely a nagy és magasztos svabadelvű tradíciók zászlaja alá toborzotta az ujságírást legedzettebb munkásait, Jókai Mór és Bekcsics Gusztáv főszerkesztők Adorján Sándor felelős szerkesztő vezetése alatt kézen találta az »Athenaeum« részvénytársaságnál mindazokat az eszközöket, amelyekkel a legtekélyesebb módon megfelelhetett maga elé tűzött föladatának. Széles összeköttetései az összes politikai pártokkal lehetővé teszik, hogy a »Magyar Nemzet« az országos és pártpolitika egész szövevényét éber figyelemmel kísérhesse, a készülő eseményeket az összes lapoknál jóval előbb jelezhesse, s a politika kullissza-titkairól idejekorán tájékozást nyújthasson. A művészetek világában, a főváros köreiben, a mezőgazdaság, kereskedelem és ipar összes testületeiben elsőrangú erőkkel van képviselve a »Magyar Nemzet« s azért nem kerülheti el figyelmét semmi, ami az ujságolvasót bármely irányban is édckelhetné. A »Magyar Nemzet« azt a előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik, a »Magyar Nemzet« már az ország legtávolibb vidékein is elmondja a tegnapi összes eseményeit s dacára annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg mindent tud és mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. És mégis a »Magyar Nemzet« a legolcsóbb napilap nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Előfizetési ára egy hóra mégis csak 1 korona. Február elsejével belépő új előfizetőknek ingyen és bérmentve küldi meg a »Magyar Nemzet« kiadóhivatala a »Magyar Nemzet« gyönyörű naptárát, ami magában főtér egy havi előfizetési díjjal. Mutatványszám 6 napig ingyen. Cim: »Magyar Nemzet« kiadóhivatala, Budapest. Kerepesi-ut 54, sz-

Piaci árjegyzék.

Mohácson, 1900. évi február hó 10-én tartott hetivásárról.

Tiszta buza 14.—
Kétszeres 12.60

Rozs 12.—
Kukorica 9.50
Arpa 10.—
Bab 14.—
Zab 10.—
Burgonya zsákja 1.50

Margitai Péter Blandl János
felelős szerkesztő. lapkiadó.

Nyiltér. *)

Szerencsétlenség Lancesukon.

Mult évi április hó 11-én történt, hogy Scheurer János lancesuki lakos egy, állítólag hülye huszonnyolc éves embert, névszerint Fáy Györgyöt elgázolt, a mikor is ez oly veszélyes sérülést szenvedett, hogy két hétre rá, vagyis április 23-án elhunyt, illetve sebeibe belehalt. Ez az ügy büntető vizsgálat tárgyává tétévén, a végtárgyalást f. évi februárius hó 5-én tartották meg a pécsi kir. törvényszéknél. A bíróság Scheurer János vádlottat fölmentette. A fölmentés ítélet a fölmerült mentő s enyhítő körülményekre és egyéni bizonyítékokra van alapítva. Volt a hallgatóság közt lancesuki ember is, kit nagy bámulatba ejtett egy fölolvastott bizonyítvány, melyben a lancesuki községi biróval és jegyzővel egyetemben Götz plébános ur is bizonyítja, hogy a szerencsétlenül járt s általa személyesen ismert Fáy György hülye volt; holott a nevezett plébános ur csak április hó 20-án jött Lancesukra a plébánia átvételére, Fáy Györgyöt még Wölfl somberekai káplán mint adminisztrátor látta el a haldoklók szentségével és a nevezett plébános ur az elhunytat csak temette, személyesen tehát nem ismerhette. Lehetetlennek tartom tehát, hogy valaki egy emberről, a kit életében soha sem látott, ítéletet, bírálatot mondhasson. A plébános ur tehát valószínűleg nagyot tévedett! Ez is hozzájárulhatott a vádlott fölmentéséhez, ki ezt hazaérkezése után a lancesuki kocsmában nagy diadalként ünnepelte, s ünnepelte őt az ott éppén véletlenül jelenvolt társaság: Pacsai János vendéglős, Leib András községi biró, Herbert Gáspár tanító és mások, kezökre emelve őt. Ez az esemény derült mozzanatok is idézett elő, a mennyiben a tanító ur és Rottler tejszövetkezeti bérlő ur közt nagyon épületes szóváltás történt, a mi közben nem a leghizelgőbb kifejezéseket vágták egymás fejéhez, a többi közt azt is, hogy ki van közülök a másiknak zsebében.

Hoffmann József.

KLEIN-ELYSE A LEGJOBB
SCHEG ELYSE PEZSGÓ

*) Ezen rovat alatt közlöttekért felelősséget nem vállal a szerk.

Hirdetések.

Ház-eladás.

A II. Lajos király-utcában levő 84-ik számú házamat, mely fával égetett téglából és minden a legjobb anyagból épült; saját kézből eladom.

Tisztelettel

Bachrach Győző.

Egyelőnk a védjegyre!

A
Máriacelli
Gyomorcsöppek,

melyek a gyomorhajokban kitűnő hatásuak, nélkülözhetetlen, régismert házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorgyöngöség, bűzös lehellet, föl-fúvódás, savanyu böfögés, bélgörcs, gyomorégés, tulságos nyálkaképződés, sápkór, undor és hányás, gyomorgörcs, hasszorulás és székrekedés eseteiben.

Főfájás, a gyomornak étel és itallal való túlterhelése, giliszták, máj- és aranyeres bántalmak eseteiben is gyógyhatályos szer gyanánt vannak elismerve. Az említett betegségeknek a **Máriacelli gyomorcsöppek** sok év óta a legjobban beváltak, smit bizonyítványok százai is azolnak. Egy palack ára használati utasítással 40 kr. kettőspalack 70 kr. Központi szállító

Brady Károly,
a „Magyar királyhoz“ címzett gyógyszerészár tulajdonosa, Bécsben, I. Fleischmarkt 1.
Kapható minden gyógyszerárban.
Főraktár: **Török József** gyógyszerészárban, Budapest, VI. Király-utca 12. 12—24